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Facultatea de Chimie şi Tehnologie Chimică a Universităţii de Stat din Moldova formează specialişti cu 
pregătire superioară pentru economia naţională şi ştiinţă, într-un domeniu de mare actualitate şi cu ţintă 
pe termen lung, tehnologii de producere prietenoase mediului. Unul dintre programele care realizează 
această formare este „Tehnologia chimică industrială”, care a fost conceput în cadrul departamentului 
Chimie industrială şi ecologică şi pregăteşte specialişti capabili să realizeze un proces chimic industrial 
cunoscut, dar, şi să iniţieze un proces de fabricaţie nou, utilizând principiile generale de elaborare a unui 
proces chimico-tehnologic, având în vedere, totodată, şi aspecte ca măsuri de prevenire a poluării şi de 
protecţie a mediului ambiant. În planul de învăţământ al programului se regăsesc discipline 
fundamentale şi de specialitate care urmăresc formarea competenţelor ambientale. 

Astfel, prin disciplina „Chimia apelor naturale” este asigurată pregătirea ce ţine de determinarea 
compoziţiei chimice a unui obiect acvatic, estimarea gradului de poluare a acestuia şi a posibilităţilor de 
utilizare a sursei de apă studiate. Care este compoziţia chimică adecvată valorii biologice de habitare 
pentru comunitatea biotică a apelor naturale, cum se formează şi se menţine aceasta, care sunt factorii 
care o influenţează, este răspunsul pe care îl oferă cursul de „Chimie ecologică”. Principiile de bază ale 
diferitelor metode de tratare a apelor reziduale rezultate din procesele tehnologice sunt studiate în cadrul 
cursului „Tehnologii de epurare a apelor reziduale”. Familiarizarea viitorilor specialişti cu tehnologiile 
şi echipamentele utilizate pentru tratarea poluanţilor emişi de industria chimică în scopul prevenirii 
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accederii lor în mediul ambiant (sol şi aer) este sarcina disciplinei ”Tehnologii şi echipamente de 
epurare”. Un curs integrativ este „Economia producerii industriale durabile”, care include studiul 
elementelor de bază ale organizării, planificării, managementului şi controlului activităţilor privind 
producerea durabilă a întreprinderilor industriale, bazată pe abordări ecologo-economic argumentate ale 
politicilor, strategiilor, obiectivelor şi sistemelor manageriale. 

Aşadar, aceste discipline, alături de alte discipline de pregătire în domeniu, participă la formarea 
competenţelor interdisciplinare, contribuind astfel la pregătirea de profesionişti mai bine inseraţi în 
profesie şi mai uşor adaptabili la schimbările sociale, economice şi tehnologice ce au loc.   
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	Programul propus este destinat formării continue a inginerilor, tehnicienilor, laboranților și cercetătorilor care activează în laboratoare științifice, de control al calității produselor, de analiză a diverselor tipuri de probe (inclusiv în scopuri m...
	Programul va avea un impact benefic asupra creșterii profesionalismului specialiștilor angajați în laboratoarele de încercări, influențând în termeni scurți păstrarea acestora în țară și diminuarea exodului imigraționist. În perspectivă creșterea cali...

